



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№144 (30641)

16+

26—27 декабря 2017 года

Цена свободная



Фото Игоря КАЗАКОВА.

О задачах КПРФ при проведении выборов президента Российской Федерации

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова

Уважаемые товарищи! Делегаты и гости съезда!

В мае этого года, открывая наш съезд, мы заявили, что страна находится в чрезвычайно сложной ситуации. Внешние противники России всё меньше скрывают свою враждебность. Они стремятся полностью сломить нас с помощью экономических санкций, которые используют в качестве орудия политического давления. Фактически нам объявлена самая настоящая война на уничтожение. И в этой войне нашим противником помогает жестокий социальный-экономический кризис. Он порождён утвердившимся в стране криминальным капитализмом, алчностью и безответственностью олигархов, бездарным управлением социальной и экономической сферой, которое находится в руках либералов из правительства.

Выйти из губительной колеи

За семь месяцев, прошедших после открытия нашего съезда, ситуация не только не улучшилась, но и усугубилась. Это полностью подтверждает правоту заявленной нами позиции: **проводимый властью социально-экономический курс не просто бесперспективен, он открыто губителен.** Этот курс противоречит интересам народа и не отвечает делу укрепления независимости России. Не решив задачу самостоятельного развития страны, мы не сможем уберечь нашу Родину от катастрофы.

Национальная промышленность продолжает деградировать. Сокращается прибыль российских предприятий. В этом году она снизилась в среднем на 10 процентов. Всё больше предприятий становятся банкротами. В третьем квартале текущего года с рынка ушли почти 700 строительных компаний. Это максимальный показатель за всю современную историю России. На грани банкротства примерно пятая часть строительных организаций.

Несмотря на рекордные урожаи, нищает село. На пути сельских тружеников стоят бюрократия и казнокрадство, спекулянты и перекупщики, распоясавшаяся торговая мафия, нагло присваивающие прибыль сельхозпроизводителей.

Власть регулярно обещает поддержку малому и среднему бизнесу. Но эти обещания оказываются обманом. Уже тысячи предприятий вынуждены прекратить свою деятельность. Люди теряют работу, а экономика сжигается, как шагреньевая кожа.

Посмотрите, что в это время происходит в Китае. Под руководством коммунистов он демонстрирует колоссальные экономические успехи. Здесь прибыль предприятий в целом выросла почти на четверть в сравнении с 2016 годом. Вот наглядное доказательство безусловных преимуществ социалистической системы управления. Экономика процветает там, где она не отягчена разграблением олигархам, а находится под ответственным государственным контролем.

Периферийный капитализм, утвердившийся в России, лишает её кровно необходимых инвестиций, полностью перечёркивает перспективы инновационного развития и модернизации. Невозможно говорить о модернизации, о самостоятельном развитии страны, если производство держат на голодном пайке, не вкладывают в него необходимые средства.

При такой системе Россия обречена на отсталость и стремительную утрату конкурентоспособности. Даже среди крупнейших российских компаний доля внедряющих инновации и принципов-

ально новые технические решения не достигает и 10 процентов. За последние шесть лет их число снизилось в три раза. В то же время в ведущих мировых странах инновации постоянно внедряют 50—60 процентов компаний.

Отсутствие инвестиций и отказ от внедрения научно-технических новшеств порождают технологический коллапс, прямо угрожающий безопасности страны. Уже половина оборудования в российской промышленности изношена и требует срочного обновления. Даже в нефтегазовой отрасли этот плачевный показатель достиг 55%. Если не отказаться от нынешней разрушительной политики, нас уже в ближайшие годы ждёт настоящая катастрофа.

Народ по-прежнему кормят живыми скандалами, что только свободный рынок и крупный бизнес способны вытащить страну из кризиса. Но олигархи, наживающиеся за счёт ресурсов России, как и прежде, отказываются вкладывать в неё свой капитал. И, пользуясь попустительством власти, всё активнее выводят их за рубеж.

Отток капитала из страны стремительно нарастает. За 2017 год он утроился по сравнению с прошлым годом. Продолжается процесс открытого разграбления России. После предательского развала СССР и социалистической системы в иностранных банки и офшоры выведено уже более 60 триллионов рублей.

Правительство само организует вывод средств за рубеж. Оно размещает значительную часть российских резервов в банках западных государств. Тех, что занимают всё более враждебную позицию по отношению к нашей стране. Тем самым правящие круги не только усиливают долговую зависимость России, но и ставят под угрозу её финансовую безопасность.

Социальное и имущественное расслоение в российском обществе колоссальное. И оно продолжает усиливаться. Международные исследовательские организации ставят нашу страну на одно из первых мест в мире по этому позорному показателю.

Уже более 60 процентов национального благосостояния находится в руках российских долларовых миллионеров, а 30 процентов — в руках долларовых миллиардеров. За предыдущий год в сотни богачейших собственников нарастали своё состояние на 100 миллиардов долларов. Всего же они прибрали к рукам 460 миллиардов — два годовых бюджета страны. А с начала нынешнего года совокупное состояние 28 главных российских богачей выросло ещё на 22 миллиарда долларов. По росту числа долларовых миллионеров Россия уверенно удерживает первое место в мире. Наживающиеся на кризисе нэвурриши пьянеют от собственной алчности и безнаказанности.

Одновременно с этим продолжается обнищание абсолютного большинства граждан. Их реальные доходы снижаются четыре года подряд. И конца массовому обнищанию не видно.

В ходе опросов уже каждый четвёртый называет своё материальное положение плохим или очень плохим. 40 процентов говорят о нехватке средств на покупку еды и одежды. Более четверти семей не в состоянии оплачивать жилищно-коммунальные услуги. Каждому пятому не на что купить жизненно необходимые лекарства. И это в богатейшей стране мира!

Ситуацию усугубляет задолженность по заработной плате. Она приблизилась к 4 миллиардам рублей. Уровень безработицы, по данным ВЦИОМ, вдвое превышает официальный и достигает 11%.

Массовое обнищание толкает страну к бунту. Но власть не только не желает этого признавать. На фоне стремительного нарастания бедности те, кто управляют экономикой, всё громче заявля-

ют обществу о сокращении социальных выплат. Грозят повышением пенсионного возраста. Всё откровеннее оправдывают полный отказ государства от социальных обязательств.

Один из важнейших в стране — закон о государственном бюджете. Откровенная безответственность правительства России и «партии власти» проявляется при использовании государственных средств. Каждый год Счётная палата вскрывает нарушения на триллионы рублей. Из-за несоблюдения бюджетного кодекса только за первое полугодие 2017 года ущерб составил 966 миллиардов рублей — вдвое больше, чем в прошлом году. Эта сумма в полтора раза превышает расходы текущего федерального бюджета на образование, вдвое — на здравоохранение и в 13 раз — расходы на ЖКХ.

В конце ноября Государственная дума приняла бюджет на предстоящий трёхлетку. Представители правительства и «Единой России» не устали хвалить этот документ. Однако его основные показатели не оставляют никаких надежд на выход страны из кризиса.

Принятый в 2018 году российский бюджет в долларовом выражении в 13 раз уступает американскому. В расчёте на одного человека он меньше в 6 раз. Заложено снижение реальных расходов по 13 из 14 разделов. Сфера ЖКХ потеряет более 40 процентов. Расходы на социальную политику будут урезаны на 17 процентов. Расходы на образование — на 7 процентов. Поддержка культуры сократится на треть.

Карл Маркс в своё время писал, что роль школ и учреждений здравоохранения будет значительно возрастать «по мере развития нового общества». В советское время так и было. Страна постоянно увеличивала расходы на образование, здравоохранение и пенсионное обеспечение. Теперь же либерально-буржуазная система постоянно урезает расходы по всем социальным направлениям.

Существенно увеличится лишь «обслуживание государственного и муниципального долга». За три года расходы по этому направлению вырастут на 20 с лишним процентов. Такой бюджет гарантирует только одно: дальнейшее технологическое отставание России, её деградацию и очинание.

В погоне за «западными ценностями» наша страна растеряла многих стратегических союзников. Мы подвергаемся разного рода нападкам. Россия испытала издевательства со стороны Международного олимпийского комитета, но не смогла предложить альтернативу в виде Игр доброй воли. Именно так сделал Советский Союз в 1984 году, превзойдя американскую Олимпиаду по числу достижений.

Весной 2012 года В.В. Путин в третий раз вступил в должность главы государства. В тот момент в своих «майских указах» президент обещал народу взлёт экономики и рост благосостояния, рисовал перспективы успешного развития. Но сегодня и Счётная палата, и ведущие экономисты констатируют: **за прошедшие годы большая часть «майских указов» не выполнена.**

Уже стартовала новая президентская кампания. Власть приняла решать народу очередные обещания. Она уверяет, что следующий срок Путина принесёт России долгожданное процветание. Но как можно верить этому, если к концу текущего президентского срока, по сути, не выполнено ничего из того, что нам сулили в его начале?

(Окончание на 2-й и 3-й стр.)

Информационное сообщение о работе второго этапа XVII съезда КПРФ

23 декабря 2017 года в Подмокове состоялся второй этап XVII съезда Коммунистической партии Российской Федерации. В его работе приняли участие 324 делегата из 344 избранных.

В состав президиума, сформированного на первом этапе съезда, были приглашены директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» П.Н. Грудинин и общественный деятель, представитель ПДС—НПСР Ю.Ю. Болдырев.

Перед началом заседания гостям и участникам съезда был продемонстрирован документальный фильм телеканала «Красная Линия» «Территория социального оптимизма» о жизни и работе совхоза имени Ленина.

Работа съезда началась с вручения Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым партийных билетов вновь вступившим товарищам. На призвы вступить в ряды партии в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции уже откликнулись 33 тысячи человек.

Делегатов приветствовала сводная молодёжная группа во главе с В.П. Исаковым. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ доложил съезду о работе организации и вручил памятную награду за активное участие в организации XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов Председателю ЦК КПРФ.

Партийный форум рассмотрел следующую повестку дня:

1. О задачах КПРФ при проведении выборов президента Российской Федерации.

2. О выдвижении кандидата на должность президента РФ от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)».

3. О наименовании политической партии, используемом в избирательных документах при проведении выборов президента Российской Федерации.

4. О назначении уполномоченных представителей политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)».

5. Об образце печати для документов кандидата на должность президента РФ от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)».

6. О делегировании полномочий съезда партии Президиуму ЦК КПРФ по решению некоторых вопросов, связанных с участием политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)» в выборах президента.

7. О делегировании части полномочий съезда партии региональным и местным отделениям КПРФ по решению некоторых вопросов, связанных с участием политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)» в выборах президента Российской Федерации.

С докладом по первому вопросу выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

В прениях приняли участие: А.Е. Клычков (исполняющий обязанности губернатора Орловской области), Ж.И. Алфёров (лауреат Нобелевской премии, г. Санкт-Петербург), О.А. Ефимова (Новгородская обл.), О.Н. Смолин (г. Москва), А.Н. Долгачёв (Приморский край), Е.А. Князева (Республика Северная Осетия — Алания), Ю.Ю. Болдырев (ПДС—НПСР), Ю.И. Белов (г. Санкт-Петербург), П.Н. Грудинин (директор ЗАО «Совхоз имени Ленина»), В.Ф. Рашкин (г. Москва), П.П. Мелвеев (Красноярский край), М.Н. Прусакова (Алтайский край).

С информацией о выдвижении кандидата на должность президента Российской Федерации выступил член Центрального Комитета, руководитель Кадровой комиссии при Президиуме ЦК КПРФ Н.И. Сапожников. Съезду было предложено рассмотреть кандидатуру П.Н. Грудинина.

После проведения процедуры тайного голосования его результаты представил председатель Счётной комиссии Н.И. Осадчий. По результатам голосования абсолютным большинством голосов делегатов П.Н. Грудинин был выдвинут кандидатом на пост президента Российской Федерации.

От имени Редакционной комиссии заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков представил проекты постановлений «О задачах КПРФ при проведении выборов президента Российской Федерации» и «О выдвижении кандидата на должность президента РФ от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)». Съезд единогласно принял данные документы. В том числе принято решение о формировании Высшего Совета народно-патриотических сил во главе с Г.А. Зюгановым. Съезд также выступил с заявлением «Прекратить полицейский террор против коммунистов». В документе осуждаются репрессивные действия властей против В.И. Бессонова и ряда активистов партии и патриотических сил.

Съезд принял ряд постановлений для обеспечения участия партии в выборах президента Российской Федерации, представленных секретарём ЦК КПРФ В.Г. Соловьёвым:

— «О делегировании части полномочий съезда партии региональным и местным отделениям КПРФ по решению некоторых вопросов, связанных с участием политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)» в выборах президента Российской Федерации»;

— «О наименовании политической партии, используемом в избирательных документах при проведении выборов президента Российской Федерации»;

— «О назначении уполномоченных представителей политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)»;

— «Об образце печати для документов кандидата на должность президента РФ от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)»;

— «О делегировании полномочий съезда партии Президиуму ЦК КПРФ по решению некоторых вопросов, связанных с участием политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)» в выборах президента».

С заключительным словом к делегатам и гостям съезда обратился Г.А. Зюганов. Он выразил благодарность за проявленную сплочённость и политическую ответственность при принятии решений. Лидер народно-патриотических сил России подчеркнул, что достойная Антикризисная программа, сложившаяся команда и многолетний управленческий и политический опыт сегодня есть только у КПРФ. Предстоящие президентские выборы, по мнению Г.А. Зюганова, станут исключительно ответственным моментом для нашей страны, и это накладывает особую ответственность на народно-патриотические силы.

Под звуки «Интернационала» второй этап XVII съезда КПРФ завершил свою работу.

Заметки из зала съезда

Своего рода эпиграфом ко второму этапу XVII съезда КПРФ стал показанный перед началом его работы документальный фильм о подмосковном совхозе имени Ленина. Делегаты с необыкновенным интересом смотрели его. Ведь они уже знали, что состоявшееся накануне заседание Президиума ЦК КПРФ и пленум Центрального Комитета решили рекомендовать съезду утвердить директора этого выдающегося народного предприятия Павла Николаевича Грудинина кандидатом на должность президента страны от Коммунистической партии Российской Федерации.

Имя широко известное, и «Правда» не раз писала о замечательном руководителе, который сумел в труднейших условиях создать на территории своего хозяйства настоящий «остров социализма».

— Здесь достойная зарплата, наилучшая школа, лучшие детские сады, жилые дома, медицинское обслуживание и многое-многое другое, — рассказывал, предвзято демонстрируя фильм, Геннадий Андреевич Зюганов. — Так, как люди живут в этом совхозе, недаром носящем имя Ленина, должны жить труженики во всей нашей стране. Это задача, которую ставит КПРФ и за осуществление которой мы будем бороться в ходе предстоящей избирательной кампании.

Сын русского поля

Прения по докладу Г.А. Зюганова открыл член Президиума ЦК КПРФ, врио губернатора Орловской области А.Е. Клычков.

— Сегодня, в условиях обострения проблем в экономике и социальной сфере, снижения уровня жизни людей, —

сказал он, — требуются решительные меры по оздоровлению производства, сельского хозяйства и усилению социальной защиты граждан. Буквально четыре дня назад в Орловской области я со своей командой представил жителям области Инвестиционное послание. День сегодняшний требует новых подходов к управлению.

Дальше по старинке работать невозможно. Нужно вводить новые стандарты, правила и механизмы государственного управления, которые должны стать формой контроля и надзора, а системой организации народнохозяйственных связей.

Когда я смотрю на опыт работы наших товарищей ком-

Во имя будущего родной страны

мунистов — губернатора Иркутской области Сергея Георгиевича Левченко и мэра Новосибирска Анатолия Евгеньевича Локотца, то становится понятно, насколько программа КПРФ действенна и перспективна. И не только для производства, но и для раскрытия человеческого потенциала, повышения качества жизни людей.

Андрей Клычков убеждён, что не в Москве и Санкт-Петербурге, а именно в регионах заложена основа развития страны. В этом году в Орловской области — одной, заметьте, из самых маленьких по площади в стране — собрали 3 миллиона 294 тысячи тонн зерна. Это куда больше, чем на обширных полях в областях соседних.

— Такого желанья работать, — сказал он, — какое сегодня есть у наших крестьян,

я давно ни у кого не встречал. Отрадно, что мы выдвигаем кандидатом в президенты Павла Николаевича Грудинина — сына русского поля, человека, с молодых лет неразрывно связанного с сельским хозяйством.

Место науки — в авангарде

Не только множеством победленных торжественных мероприятий в этом году встречали мы столетие Великой Октябрьской революции, как никогда много было выплеснуто и злобной антисоветщины. На это обратил внимание в начале своего выступления член фракции КПРФ в Госдуме, лауреат Нобелевской премии по физике академик Ж.И. Алфёров.

— Помнится, Владимир Вольфович Жириновский, — привёл один из таких приме-

ров учёный, — обожествляя жизнь в царской России, расказывал, что, мол, тогда рабочий за свою зарплату мог арендовать в городе квартиру в 140 квадратных метров. Так вот, мой отец и дядя, уехав работать в Петербург, — один в 1910 году, другой — в 1912-м, — снимали на питерских рабочих 30-метровую комнату и платили за неё 30 рублей, что равно было среднему заработку в те времена. Выходит, семейные рабочие не могли в то время в столице снимать отдельное жильё. Чаще всего жили они со своими семьями в так называемом угловом жильё — человек по тридцать в комнате.

В ответ клеветникам, питающимся вымыслами исплякать ленинский образ, Ж.И. Алфёров привёл высказывание великого учёного Альберта Эйнштейна, назвавшего

Владимира Ильича «хранителем и обновителем совести человечества».

Один из основоположников популяционной и радиационной генетики, советский учёный Николай Тимофеев-Ресовский, вспомнил Жорес Иванович, ещё в 1970 году предсказывал, что если придут к власти демагоги от демократии, то они «прикончат разумные способы хозяйствования, разграбят всё, что можно, а потом распродают Россию по частям», сделают из неё колонию.

— Так ведь оно и произошло, — с сожалением подвёл итог Алфёров. — В 2013 году нанесли мощнейший удар по отечественной науке, когда была практически ликвидирована Российская академия наук, из которой, по сути, сделали клуб учёных. Куда большие потери также

у отраслевой науки. Пострадала и наука вузовская, жившая за счёт договоров с промышленностью, которую теперь уничтожили. А наука всегда была, есть и будет фундаментом развития цивилизации.

Сегодня такой основой, подчеркнул учёный, стали информационные технологии, начало которым было заложено в СССР трудами академиков Басова и Прохорова и лабораторией в Физтехе, где он сам работал.

— А теперь всё это производится за рубежом, — с горечью заметил Жорес Иванович.

Нужно понимать, продолжил он, что без возрождения науки и качественного скачка в образовании, так необходимого для той же науки, мы не сможем развивать страну.

(Окончание на 2—3-й стр.)

ISSN 0233-4275



О задачах КПрФ при проведении выборов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы убеждены: лимит на громогласные обещания, не подтвержденные результатами, давно исчерпан. Как и лимит доверия к власти, которая не выполняет взятые на себя обязательства. Слепая вера в магию слов дорого обходится обществу. Так продолжаться больше не может.

Основные проблемы российской жизни продолжают нарастать. 1. Сырьевая зависимость страны только усугубляется и становится всё опаснее на фоне внешних санкций и неустойчивости мировых цен. 2. Возобновилось вымирание населения. Продолжается разрушение промышленного, научного и духовного потенциала России.

3. Покупательная способность граждан снижается, массовая нищета становится национальным бедствием. 4. Денежно-кредитная политика по-прежнему противоречит задаче оздоровления и развития экономики, решения социальных проблем.

5. Система государственного управления подтверждает свою неэффективность и неспособность противостоять кризисным процессам. В ней продолжает доминировать разрушительная идеология либерального фундаментализма. Механизмы стратегического и тактического планирования не заработали. Хаос в экономике усиливается.

6. Противоречия между интересами народа и интересами российского капитала продолжают резко обостряться. Русофобия и анти-социализм снова душат страну.

7. Раскол общества и массовый износ оборудования стали главной угрозой национальной безопасности России.

Настойчивые уверения власти в том, что страна выходит из кризиса, абсолютно не соответствуют реальности. Похоже, что, не несут ответственность за положение дел, готовы и дальше игнорировать проблемы, требующие срочного решения. Всё это грозит окончательным развалом экономики и социальным взрывом.

Либеральный финансово-экономический блок правительства справиться с ситуацией не способен. В этих условиях народно-патриотическим силам вдвойне важно как можно быстрее убедить общество: скорейшая смена социально-экономического курса — это вопрос выживания страны. Мы должны донести до него свою программу спасения и развития России — программу обновлённого социализма. Убедить граждан в том, что уберечь страну от потрясений может только реализация мер, которые предлагают те, кто в нынешних сложнейших условиях добился хороших результатов. И которые мы готовы неуклонно осуществлять, получив поддержку избирателей и придя к власти.

Программа развития предложена

Уважаемые товарищи!

В начале 1918 года в молодой Советской стране была принята «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Она стала прототипом будущей Конституции. Россия объявлялась Республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Им делегировалась вся полнота власти в центре и на местах. Республика учреждалась на основе свободного союза свободных наций как федерация Советских национальных республик. Среди основных положений Декларации были:

- отмена частной собственности на землю и её социализация;
- национализация банков;
- объявление национальным достоянием лесов, недр и вод общественного значения;
- рабочий контроль над заводами, фабриками, рудниками и железнодорожным транспортом.

Согласитесь, эти идеи звучат злободневно и сегодня. Они полностью соответствуют программе КПрФ, предложенной на Орловском международном экономическом форуме. Именно тогда она получила название «10 шагов к достойной жизни». Её идеи и сейчас будут положены в основу наших действий.

Открывая в мае свой съезд, мы не просто констатировали, что кризис нарастает, является рукотворным и порождён системой криминально-олигархического капитализма. Мы вели речь о своей конструктивной антикризисной программе. Это программа принципиального изменения экономических отношений, системы управления и социальной сферы. Без реализации этой программы, без кардинальной смены курса страна не сможет преодолеть кризис. Она будет обречена на дальнейшую деградацию.

Вот те главные меры, которые предлагают народно-патриотические силы страны:

— Мы готовы поставить богатства России, её природные, промышленные и финансовые ресурсы на службу народу. Для этого проведём национализацию ключевых отраслей промышленности, электроэнергетики, железных дорог, систем связи, ведущих банков. Их возвращение под контроль государства принесёт казне триллионы рублей ежегодно. Это позволит сформировать бюджет развития вместо бюджета обнищания и деградации.

— Мы намерены восстановить экономический суверенитет России. Новая власть избавит российскую экономику от тотальной долларовой зависимости. Создаст финансовую систему в интересах государства и граждан страны. Предстоит ограничить доступ иностранного спекулятивного капитала к российскому рынку. Отказаться от участия нашей страны в ВТО. За 4 года пребывания в этом экономическом карцере мы получили более триллиона рублей прямых убытков и 5 триллионов — косвенных.

— Мы направили кредитные ресурсы на восстановление экономики. С этой целью предстоит максимально снизить банковский процент. Прекратить дикий вывод капиталов за рубеж. Сконцен-

трировать все свободные средства для инвестиций в отечественное производство и в человека. Откроются возможности для масштабных вливаний в экономику, для поддержки малого и среднего бизнеса, народных и коллективных предприятий. Прекратятся их удешевление в интересах крупных сетевых компаний с иностранными владельцами. Денежная система обеспечит предоставление долгосрочного дешёвого кредита.

— Народная власть осуществит новую индустриализацию, без которой невозможно модернизировать экономику и вывести её на инновационные рельсы. Предстоит опереться на науку и новые технологии. Заняться активным развитием отраслей, которые обеспечивают технологический прогресс: микроэлектроники, биотехнологий, робототехники и станкостроения. Долю обрабатывающей промышленности нужно довести с нынешних 15—20% до 70—80%, как в передовых странах мира.

— Наша команда в короткие сроки обеспечит продовольственную безопасность России, преодолест ситуацию, когда значительная часть продовольствия ввозится из-за рубежа. Крупные парламентские слушания, состоявшиеся в Государственной думе по нашей инициативе, подтвердили тревожную ситуацию в российской деревне. В качестве выхода мы предложили программу устойчивого развития села. Необходимо дать ему новую жизнь, возродить крупное сельхозпроизводство и социальную инфраструктуру в сельской местности. На эти цели предстоит направить не менее 10 процентов бюджетных расходов. Предстоит вернуть ГОСТы и ввести уголовную ответственность за фальсификацию продуктов питания.

— Наша историческая задача — обеспечить возрождение «привилегий» России. Для этого проведём выравнивание возможностей региональных бюджетов. Осуществим газификацию страны. Гарантируем поддержку малых городов, посёлков и сельских поселений. Обеспечим для этого возвращение в них школ, больниц и иной социальной инфраструктуры. Развернём бесплатное для граждан подведение газа, электричества, воды и канализации к частным домам в малых городах и сёлах.

— Новой власти предстоит взять под контроль цены на основные продукты и товары первой необходимости, на тарифы ЖКХ. Мы ограничим аппетиты естественных монополий, прекратим спекулятивный рост цен на жизненно необходимые товары и услуги. Снизим цены на лекарства и тарифы на все виды транспортных перевозок. Побороть за капитальный ремонт будут отменены. Тарифы ЖКХ не должны превышать 10 процентов дохода семьи.

— Налоговое законодательство будет пересмотрено. Подоходный налог на богатей вырастет, для малоимущих будет отменён. Налоговая система станет стимулировать инвестиционную и инновационную деятельность предприятий. Пора ликвидировать налог на добавленную стоимость, ухудшающий нашу промышленность. Мы отменим транспортный налог. Система «ПЛАТОН» уйдёт в прошлое.

— Первоочередным делом будет восстановление гарантий на труд и 8-часовой рабочий день. Необходимо обеспечить людей работой и приличной зарплатой. Минимальная заработная плата составит 25000—30000 рублей. Человек труда станет достойно зарабатывать, достоин отдыхать и восстанавливать свои силы. Пора вернуть гарантии трудоустройства молодёжи. Выпускники вузов должны быть уверены в своём будущем. Будут запущены масштабные программы переобучения и повышения квалификации.

— Мы остановим разрушение социальной сферы. Гарантируем доступность и качество среднего и высшего образования и медицинского обслуживания. Вернём ежегодную бесплатную диспансеризацию. Установим нормативы финансирования науки, образования и здравоохранения — не менее 7% от ВВП для каждой отрасли. Государство обязано взять на себя все расходы по лечению тяжелобольных людей, особенно детей. Пора вновь сделать физическую культуру и спорт достоянием народа, важнейшим средством укрепления здоровья нации.

— Материнство и детство получат всемерную поддержку. Мы восстановим систему дошкольного воспитания, гарантируем место для ребёнка в детском саду и в группе продлённого дня в школе. Реальностью станут развитие массового спорта, бесплатные кружки и творческие студии. Мы приравняем ежемесячное детское пособие к прожиточному минимуму ребёнка. Выплата ежемесячного пособия увеличится с полутора до трёх лет. Государство станет субсидировать производство детских товаров.

— Власть народно-патриотических сил поддержит пенсионеров. Мы обеспечим гражданам достойные пенсии. Незамедлительно примем закон о «детях войны». Сохраним нынешний возраст выхода на пенсию. Вернём индексацию пенсий работающим пенсионерам. Отменим понижающий коэффициент 0,54 для военных пенсионеров. Гарантируем среднюю пенсию по старости — не менее 50% от средней зарплаты.

— Власть станет тщательно оберегать духовное здоровье нации. Мы приложим все силы для возрождения отечественной культуры. Окажем всестороннюю поддержку музеям, театрам, библиотекам, всем учреждениям культуры.

— Мы гарантируем массовое строительство качественного и доступного жилья. Введём обеспечение квартирами или домами молодых семей, ликвидацию ветхого и аварийного жилья. Развернём массовое строительство жилья по себестоимости и предоставление его семьям с детьми в рассрочку, без ростовщического процента. Ставки по ипотеке будут снижены до 3—4%. Многодетные и молодые семьи получат беспроцентный целевой заём на срок 30 лет. С «уплотнительной» застройкой будет покончено.

— Мы обуздаем жадность ростовщиков. Обеспечим долговую амнистию для жертв «микрофинансовых организаций». Поддержим «валютных ипотечников». Будет введена уголовная

ответственность за втягивание в кабальные сделки, запрет на «коллекторскую» деятельность и переуступку долговых обязательств гражданам.

— Справедливый суд будет на стороне закона, гражданина и общества, а не олигархата. Мы обеспечим выборность судей, расширим компетенцию судов присяжных в делах об «экстремизме», по 282-й «русской» статье, по коррупционным преступлениям высших должностных лиц. Невинно осуждённые патриоты будут немедленно освобождены и реабилитированы, как и рядовые «болотные» сидельцы — в отличие от провокаторов, лжесвидетелей и организаторов каких-либо незаконных действий.

— Дело нашей чести — обеспечить надёжную защиту природы. Мы введём запрет как на приватизацию, так и на долгосрочную аренду лесных и водных угодий. Практика перевода лесов и парков в земли под строительство будет пресечена.

— Мы намерены укреплять обороноспособность и безопасность страны. Будет обеспечен высокий научно-технический уровень оборонной промышленности. Существенно повысятся боеготовность Вооружённых сил, престиж военной службы и правоохранительных органов.

— Наши предложения — не набор благих пожеланий. Разработан реалистичный план действий, в основе которого — программа «10 шагов к достойной жизни». Она полностью отвечает ситуации в стране и нуждам народа.

Мы утверждаем: необходима смена экономической стратегии. Её приоритетом должно стать благополучие широких народных масс, а не кучки олигархов, интересы простого человека, а не равенство «жирных котлов». Для этого нужен крутой поворот от олигархического капитализма к принципам социального государства и социального капитализма.

КПрФ и народно-патриотические силы знают, как поддержать граждан и вновь сделать наше Отечество сильной и могучей державой. Деньги в стране есть. В кубышке правительства несколько триллионов рублей. Но эти колоссальные средства переданы в управление иностранным финансовым организациям. Те триллионы рублей, что хранятся в банках США, мы сделаем капиталовложениями в производство, науку и образование.

Предстоит повысить качество государственного управления. Не годится, когда руководящие позиции на всех уровнях власти занимает люди некомпетентные. Показательные аресты отдельных крупных чиновников не решают проблему тотальной коррумпированности государственной системы. Борьба с коррупцией не на словах, а на деле даст свой экономический и моральный эффект.

Возврат в собственность государства стратегически важных и наиболее доходных отраслей экономики принесёт в казну дополнительно 3—4 триллиона рублей.

Введение прогрессивного налога на сверхбогатых позволит направить в бюджет ещё до трёх триллионов рублей.

Возвращение государству монополии на производство и оптовую продажу этилового спирта принесёт ещё более двух триллионов.

Эти и другие меры позволят нарастить расходную часть бюджета до 25 триллионов рублей и энергично решить самые острые проблемы. Либералы из правительства ничего этого делать не желают. Поэтому они не в состоянии предложить стране политику, отвечающую её интересам. Их порочная практика лишь подтверждает: единственной достойной альтернативой провидомскому курсу может быть наша стратегия обновлённого социализма.

Помните о свершениях прошлого ради будущего

Уважаемые товарищи!

7 ноября наши сограждане приняли активное участие в вечерах, шествиях и митингах в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Этот юбилей напомнил: Великая революция воплотила в жизнь вековые мечты трудящихся всего мира. Октябрь 1917 года положил начало переходу человечества к социализму. Когда люди труда стали хозяевами своей Отчизны, они были готовы на ратный и трудовой подвиг во имя новой Родины. Строились тысячи заводов и фабрик. Был пройден путь от ликвидации неграмотности до передовой науки. Победа над фашизмом, прорыв в космос, достижение военно-стратегического паритета, участие СССР в уничтожении колониальной системы — великие вехи мировой истории. Успехи советской страны восхищали всю планету.

Наша партия готовилась к 100-летию юбилею революции деятельно и ответственно. Центральный Комитет начал эту работу в марте 2015 года. Затем мы объединили усилия со своими единомышленниками в рамках Юбилейного комитета. Восстановлена Ленинская премия. Проведены научно-практические конференции и «круглые столы». Наследникам Октября вручены партийные награды. Организованы творческие конкурсы и концертные программы. Осуществлялась научно-исследовательская и публицистическая деятельность. Проведена интересная издательская работа. Всё это широко освещалось партийными средствами массовой информации.

Главные события прошли в Ленинграде (Санкт-Петербурге) и Москве. В них участвовало свыше тысячи гостей, 132 делегации со всего мира. В Таврическом дворце Петра, с трибуны которого выступал В.И. Ленин, состоялась XIX Международная Встреча коммунистических и рабочих партий. Наши зарубежные гости приняли участие в исключительно важном обмене мнениями, посетили праздничный концерт и легендарный крейсер «Аврора», побывали

в Смольном. В Москве прошёл международный Форум левых сил «Октябрь 1917-го — прорыв к социализму». Участники празднования побывали в Мавзолее В.И. Ленина, возложили цветы к могиле Неизвестного солдата, посетили парад на Красной площади. А торжественный вечер в концертном зале «Россия» напомнил о выдающихся завоеваниях советской культуры.

100-летие Великого Октября представляло российским властям широкие возможности опереться на лучшие достижения нашей истории и восстановить 7 ноября в качестве государственного праздника. Этого, однако, не случилось. Антисоветским представлялись самые высокие трибуны. Продолжались анти-ленинские провокации. Телеканалы были заполнены пошлыми киноподелками.

Важнейшая задача, которую решал правящий класс в России, — не дать гражданам разглядет коренные причины событий 1917 года. Всячески отвлечь внимание общества от того колоссального раскола в Российской империи, который и был главной предпосылкой потрясений. Так что две революции с промежутком в полгода не были случайным эпизодом нашей истории. После реставрации капитализма в «лихие 90-е» Россия резко деградировала. Тот социальный раскол, что погубил Российскую империю, — ключевая угроза и для сегодняшней России. Именно этих опасных параллелей и стремился избежать власть.

В научную среду активно внедрялась теория «Великой русской революции». Больше двух лет эту идею навязывали на целом ряде конференций. Настойчиво смешивались события, имевшие принципиально разное содержание. Эта трактовка встретила определённое сопротивление исторического сообщества. Но совершенно понятно, что учебники теперь будут писать в соответствии с логикой, навязанной компартиями.

Однако добиться переоценки Великого Октября в массах не удалось. Почти две трети участников опроса ВЦИОМ считают: эти события имели положительные последствия для страны. Отношение к В.И. Ленину в обществе по данным Левада-центра оказалось сейчас наилучшим за последние 10 лет: 36% опрошенных оценивают его роль положительно и только 22% — негативно. Так гений Ленина побеждает и сегодня своих хулиганов и всевозможных гробоклопателей.

В оценке Великого Октября налицо консолидация «оранжевых» либералов, разнузданной жирошницы и экстремистов монархического толка. Все они вопют о революционных событиях как о «величайшей трагедии». Часть этой публики активно призывает к «исторической реабилитации русской монархии». Они возмечивают Николая II и мифические успехи Российской империи при его царствовании. Эти силы активно фальсифицируют историю советского периода, лобят поговорить про «геоцид русского народа».

Несложно предположить, что 2018 год принесёт новое издание обветшавших обвинений в адрес коммунистов. В их числе: развязывание Гражданской войны, «красный террор» и гибель царского семейства. В своё время Новгородская сокрушалась, что демократам не удалось провести суда над коммунизмом в период правления Ельцина. Сегодня эту грязную работу готовы выполнять религиозно-монархические экстремисты. Они охотно раздувают целую кампанию на костях семейства последнего царя. Запущена даже версия о «ритуальном убийстве» романовской семьи. Требования «покаяния» могут обернуться новыми призывами к гробокопательству на Красной площади и надругательствам над советскими святынями и поделами. Всё это носит абсолютную взрывоопасную характер.

Товарищи, у нас достаточно аргументов против бесовской антисоветской лжи. Впереди — новые юбилейные даты. Нам предстоит достойно встретить 100-летие провозглашения России советской республикой и принятия первой советской Конституции, создания Красной Армии и Ленинского комсомола. А 100-летие ВЧК — хороший повод восстановить памятник Ф.Э. Дзержинскому в Москве.

Политический и пропагандистский потенциал этих дат хорошо сочетается с 200-летием со дня рождения Карла Маркса и И.С. Тургенева, 150-летием со дня рождения А.М. Горького, 90-летием со дня рождения Эрнесто Че Гевары.

Впереди — разговор о событиях, составляющих гордость нашей истории. Мы обязаны действовать активно, действовать ежедневно, ежедневно. Противостоять буржуазной пропаганде антисоветизма и русофобии. Нести людям правду о социализме. Сегодня правда — дороже хлеба!

Деятельно наращивать работу партии

Значимость юбилея Великого Октября благотворно сказалась на всех направлениях нашей работы. Партия развивается, подтверждая свой подлинно народный характер. В ходе Октябрьского призыва ряды КПрФ пополнили более 33 тысяч человек.

Сегодня нет ни одного регионального отделения, где приём был бы ниже отметки в 5% от их численности. 28 региональных партийных отделений приняли в свои ряды 10 и более процентов. Среди лидеров роста по абсолютным значениям — Московское областное (тысяча человек), Красноярское краевое (792 человека), Волгоградское областное (475 человек), Северо-Осетинское республиканское (412 человек), Московское городское (407 человек), Старополюское краевое (400 человек), Дагестанское республиканское (385 человек), Чувашское республиканское (373 человека), Тюменское областное (363 человека), Тульское областное (361 человек) отделения КПрФ.

Во имя будущего родной страны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С большим интересом перед началом съезда посмотрел фильм о хозяйстве Груднинова, где открыто замечательное учебное заведение, — поделился впечатлениями учёный. — Хочу, чтобы мы подписали договор о сотрудничестве между моей школой и школой совхоза имени Ленина. Остаётся сказать, что я поддерживаю выдвижение Павла Николаевича Груднинова кандидатом в президенты России. Всем нам предстоит большая борьба. Без победы в ней мы можем потерять страну!

Олицетворяет широкий блок

Выступившая затем с трибуны съезда секретарь Новгородского обкома КПрФ, первый секретарь Новгородского горкома КПрФ, депутат Новгородской областной думы О.А. Ефимова тоже высказалась за выдвижение на пост главы государства кандидатуры П.Н. Груднинова. И вот почему.

— Книга и видеореализация, рассказывающие о достижениях тружеников возглавляемого Павлом Николаевичем совхоза имени Ленина, которые я показывала избирателям, — вспомнила она об осенней выборной кампании, — стали, пожалуй, самой яркой пропагандой политики нашей партии. Это невероятно, говорили изумлённые люди! Такого при-

нынешней власти просто не может быть!

Без укрепления местных отделений КПрФ, особенно на селе, без укрепления левого фланга в целом сегодня одной нашей партии одолеть путинский режим невозможно, отметили в заключение оратор.

— Ту же мысль высказал и следующий выступавший — первый заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке, член фракции КПрФ О.Н. Смолин.

— Если либералы выдвинули кандидата против всех, то наш Груднинов — кандидат за всех.

Олег Николаевич считает, что после присоединения Крыма в стране началось собрание земель, но в то же время крайне обострилось противоречие между новой внешней и прежней внутренней политикой Кремля.

— Понятно, что власть на предстоящих выборах будет делать ставку на свою внешнюю политику, — продолжил Олег Смолин. — А нам нужно сделать упор на экономическо-социальные провалы режима.

Он напомнил, что шесть из десяти минувших лет в стране были кризисными. Экономика последние годы топчется на месте, а её отставание от мировых темпов развития всё значителенее. По результатам опросов, уровень жизни 81 процентов россиян — от ниже среднего до очень плохого. Даже по данным прокремлёвского ОНФ, в 75 регионах указы президента о повышении зарплат педагогов

Удваиваем силы

— Мы проводим наш съезд в непростое для страны время, — отметил в своём выступлении первый секретарь Приморского крайкома КПрФ А.Н. Долгачёв.

— Большинство регионов, в том числе и Дальний Восток, а особенно наше Приморье, охваты-

ли последствия затнувшегося экономического кризиса. Только за год население края сократилось на 4160 человек, цены выросли на 5 процентов, но 6 процентов упало промышленное производство. В крае более 576 миллионов рублей долгов по зарплате, 63300 человек остаются без работы.

Лидер коммунистов Приморья рассказал, что регион охвачен криминалом и коррупцией, которая проникла в высокие чиновничьи кабинеты. Поэтому массовым фальсификациям и произволу, учинённому местной властью на последних выборах, удивляться не приходится. Например, оказалось, что четверть избирателей проголосовали досрочно. Случайно, избивали активистов, портили автомобили и агитационные материалы коммунистов. Но и в этих условиях КПрФ смогла укрепить свои позиции в краевом депутатском корпусе.

— Почему это удалось? Наши товарищи верили в победу и сумели убедить в ней каждого из своей команды, — ответил Анатолий Долгачёв. — Считаю, что и на предстоящих выборах президента все мы должны нацеливаться только на победу! Надо отбросить всякие мысли о втором месте.

А.Н. Долгачёв поддержал выдвижение кандидатуры П.Н. Груднинова на пост президента, подтвердив при этом, что знакомым для партии и страны событием стало также и то, что Председатель ЦК КПрФ

Г.А. Зюганов возглавил Высший Совет народно-патриотических сил России. Это удвоит наши силы, подчеркнул коммунист.

Больше общаться с людьми

От имени коммунистов Северного Кавказа выдвигание кандидатуры П.Н. Груднинова на высший государственный пост в стране поддержала первый секретарь Северо-Осетинского рескома КПрФ Е.А. Князева. Она заметила при этом, что люди не сомневаются в правильности такого выбора, поскольку предложение исходит от Г.А. Зюганова, доверие к которому в Северной Осетии и других северокавказских республиках исключительного высокого. И руководитель рескома пожелала кандидату следовать примеру лидера КПрФ, всегда много общающегося с людьми на местах.

— У нас в республике, — сказала Елена Александровна, — Председатель ЦК КПрФ побывал, наверное, в каждом городе, селе и устье, а во многих неоднократно, так что не понаслышке знает о реальном положении дел. Приглашаем и вас, дорогой Павел Николаевич, на встречи с нашими избирателями!

По мнению выступавшей, такие встречи очень нужны и будут взаимно полезны. В Северной Осетии остро стоит земельный вопрос, особенно в сельском хозяйстве, и богатейший опыт талантливого аграрного специалиста и руководи-

Вместе можем победить

Известный политолог и общественный деятель Ю.Ю. Болдырев выступил на съезде КПрФ, представляя Постоянно действующее совещание национально-патриотических сил России, которые поддержали выдвижение П.Н. Груднинова кандидатом на предстоящих президентских выборах.

Замечательным назвал Юрий Юрьевич доклад Г.А. Зюганова, связав его значение с большой совместной деятельностью КПрФ и более широких национально-патриотических сил по выработке общей, единой платформы действий.

— Мы пришли к следующему выводу, — сказал выступавший. — Всё или почти всё, что нас

разделяет, относится к прошлому, а вот что делать сегодня и завтра — здесь фундаментальных разногласий нет.

Но если мы идём на выборы вместе, как союзники, продолжал далее Юрий Болдырев, то нельзя нам делить людей на «своих» и «чужих». В частности, борьба за освобождение несправедливо осуждённых, которые находятся в заключении, тоже должна вестись сообща.

Был поставлен и такой вопрос: почему всё же левоцентристским силам на выборах долгое время не удаётся выйти за пределы 15—17 процентов голосов? Помочь добиться гораздо больших результатов может созданный ныне более широкий блок. Беспрецедентный, с опорой не только на идеологию, но на всех, что за свою страну. И вот при этом можно не просто достойно провести избирательную кампанию, а добиться второго тура. Ну а там неизвестно что будет...

— Наши противники пытаются, как всегда, превратить выборы в балаган, — заключил выступавший. — А мы идём вместе спасать страну. Исторический момент, переломный. Хочу выразить не только надежду, но и уверенность, что все вместе мы можем победить.

Не оставляйте классовые позиции

С яркой речью выступил замечательный партийный публицист Ю.П. Белов. Отметив, что кандидатура Павла Николаевича Груднинова действительно достойная и не вызывает сомнений, он сразу же заявил, что хочет остановиться на двух дополнительных вопросах, весьма важных, с его точки зрения, для нашей агитационно-пропагандистской работы в ходе предвыборной кампании. Первый вопрос: о

необходимости усиления языка классовой борьбы. И второй: о необходимости разоблачения классовой природы и спекулятивного использования власти и церковно-патриотизма и православия.

— Когда думаешь о сегодняшнем обострении общего кризиса капитализма в России, на память приходит ленинская характеристика: разброд, ренегатство, деморализация, порнография на месте политики, — сказал Юрий Павлович. — Я принадлежу к числу пока что, наверное, немногих, кто убеждён, что призрак социальной революции бродит по России. И эти президентские выборы могут оказаться последней попыткой мирного изменения хода событий в стране.

Жизненное наблюдение оратора, которым он поделился с трибуны: во всевозможных телевизионных ток-шоу и т.п. противник обволакивает нас неклассовыми понятиями и терминами. Ими вовсю жонглируют и жирошницы, и «Справедливая Россия», и «Единая Россия». А не поддаться ли мы на эту уловку? — так поставлен вопрос. Ведь из нашей агитационно-пропагандистской деятельности всё более заметно исчезают понятия марксистской терминологии: эксплуатация человека человеком, пролетариат и буржуазия, противоречия между трудом и капиталом и т.д. Надо нам всемерно восстанавливать язык классовой борьбы!

Ко второму своему вопросу Юрий Белов подошёл, оттолкнувшись от недавнего факта присуждения Государственной премии «Правозащитнице» Людмиле Алексеевой. Кто она? Гражданка США, восстановившая гражданство Российской Федерации лишь в 1993 году, являющаяся давно уже символом патологического антисоветизма и патологической русофобии. И вот ей в

Кремле президент страны Вла-

президента Российской Федерации

Перспективы партии во многом определяются развитием массового института сторонников. Именно поэтому в текст Устава КПрРФ внесена соответствующая норма.

Наступает ответственный период. В 2018 году отчетно-выборная кампания пройдет в первичных, местных и региональных отделениях партии. Она должна включить каждого коммуниста в деловое обсуждение проблем партийной жизни, активизировать работу всех звеньев. КПрРФ сохраняет курс на сочетание опытных и новых кадров в выборных органах, на выдвижение женщин и молодежи, на создание реального кадрового резерва. Нужно не просто признавать актуальность этих вопросов, но и решать их последовательно и настойчиво.

Большинство региональных отделений партии достойно встретили 100-летие Октября и слаженно действуют в интересах трудового народа. Необходимую помощь им оказывает Центральная контрольно-ревизионная комиссия. В наступающем году предстоит использовать накопленный опыт, сделать новый шаг вперед к расширению влияния КПрРФ.

Развивается и готовится к своему VI съезду Ленинский комсомол. Одним из важнейших событий этого года стало проведение XIX Всемирного Фестиваля молодежи и студентов. На нем сплоченная комсомольская команда убедительно представила актуальность идей Ленина и Великого Октября.

Формируя новую политику

Уважаемые участники съезда!

Важными центрами выработки нашей политики становятся фракции КПрРФ в органах законодательной власти и местного самоуправления. В настоящее время общая численность депутатов всех уровней, избранных от партии, составляет порядка десяти тысяч человек. Они ведут большую работу по защите национальных интересов, социальной защите трудящихся, военнослужащих, детей и пенсионеров.

Сегодня законы субъектов Российской Федерации «О детях войны» приняты в 24 регионах, «О ветеранах труда» — в 68. Принят 41 региональный закон «О льготах по оплате взносов на капитальный ремонт» для граждан старше 80 и 70 лет. В 13 регионах приняты законы, которые устанавливают 10-процентный предел в оплате услуг ЖКХ от совокупного дохода семьи. Все это — результат работы наших товарищей на местах.

Депутаты фракции КПрРФ в Государственной думе активно использовали трибуну для изложения позиции партии по злободневным политическим и социально-экономическим вопросам. В 2017 году при непосредственном участии коммунистов подготовлено и проведено более 30 парламентских слушаний и «крутых столов».

20 июля 2017 года в Конституционный суд России был направлен запрос о признании неконституционным «продавального» «Единой Россией» федерального закона №107-ФЗ, который фактически принижает проведение встреч депутатов с избирателями к митингам. Постановление суда не отменило указанный законопроект, но смягчило отношение властей к встречам депутатов с избирателями.

За последние годы фракцией КПрРФ в Счетную палату России направлено более 10 запросов антикоррупционной направленности. В них мы, в частности, просили проверить эффективность использования государственных средств, выделенных на санацию российских банков, на докапитализацию кредитных организаций, на создание и функционирование центра «Сколково».

В настоящее время на рассмотрении Государственной думы находится 206 законопроектов, внесенных депутатами фракции КПрРФ.

В числе наиболее значимых — законопроекты антикоррупционной направленности. Это три проекта по внесению изменений и дополнений в закон «О ратификации Конвенции ООН против коррупции». Они направлены на противодействие лоббизму и фаворитизму; протекционизму и кумовству, тайным взносам на политические цели и совмещению госслужбы с коммерческой деятельностью. Мы также инициировали проекты законов, направленных на ужесточение статей Уголовного кодекса РФ за незаконное обогащение. Уже отклонены наши предложения ограничить избыточные расходы на содержание персонала в госкорпорациях.

Необходимость ужесточения законов против коррупции ярко показала «дело Сердюкова — Васильева». Пять раз наша фракция инициировала проведение парламентского расследования деятельности Сердюкова в должности министра обороны. Но эти предложения не были поддержаны «партией власти». При этом она охотно вносит изменения в Бюджетный и Налоговый кодексы в интересах олигархов.

Фракция КПрРФ голосовала против проекта, названного в народе «законом Тимченко — Ротенберга». Он освобождает олигархов, попавших под иностранные санкции, от обязанности уплачивать налоги на доходы в бюджет России и отчитываться о своих доходах перед налоговыми службами. Эта история ярко высветила принцип власти: граждане должны платить за обогащение российской «элиты».

Наша фракция выступила резко против законопроекта о «лесной амнистии для олигархов». Речь идет о 2 миллионах гектаров лесных угодий вблизи больших городов. За прошлые годы они были самовольно захвачены для дачного строительства богатыми и близкими к власти гражданами.

Следуя своим социальным обязательствам, фракция КПрРФ инициировала законопроект «О государственной социальной помощи лицам, находящимся за чертой бедности» и ряд других.

Важнейшая задача наших депутатов — внесение законодательных инициатив в русле реализации программы «10 шагов к достойной жизни!». Эта работа будет непременно продолжена.

Разумеется, фракция КПрРФ в Государственной думе призвана поддерживать все важнейшие направления деятельности партии. Вот уже несколько лет мы ведем большую работу в интересах народных и коллективных предприятий. Несмотря на эффективность коллективных форм хозяйствования, их доля составляет лишь 2% в объеме российских предприятий. КПрРФ подчеркивает: это в несколько раз меньше, чем в развитых странах мира. Наш телеканал «Красная Линия» только в этом году подготовил о народных предприятиях десять фильмов. Всего же о них снято более двадцати работ. В центре внимания, в частности, были достижения Набережночелнинского картоно-бумажного комбината в Татарстане, совхоза имени Ленина в Московской области, сельскохозяйственных производственных кооперативов «Звениговский» в Марий Эл и «Усольский свинокомплекс» в Иркутской области. Очень интересен опыт коллектива «Архангельсксталь», колхоза «Терновский» на Ставрополье и предприятия «Знамя» в Свердловской области.

Успехи народных предприятий — наглядное подтверждение эффективности программных установок КПрРФ. Партия сформировала новую политику по всем ключевым направлениям.

Важнейшее сражение года

Товарищи!

Мы уже отмечали, что в Российской Федерации сложился политический режим личной власти. Демократические процедуры всё больше носят имитационный характер.

Мы ещё раз убедились в этом в текущем году. 10 сентября состоялся очередной тур выборов в российских регионах. Массовые нарушения при проведении избирательной кампании и в день голосования нигде не делись.

Партия выдвинула свои списки кандидатов во всех 6 регионах, где проводились выборы депутатов законодательных собраний. В 14 из 16 субъектов РФ представители КПрРФ боролись за должности губернаторов.

В ходе муниципальных выборов замешалось свыше 35 тысяч депутатских мандатов. Мы выдвинули 8800 кандидатов, 93% были зарегистрированы. По сравнению с ситуацией четырёхлетней давности доля кандидатов в депутаты существенно возросла.

Контроль за ходом выборов в Единый день голосования осуществляли около 55 тысяч наблюдателей и членов комиссий, назначенных КПрРФ. На выборах-2017 мы уверенно вышли на второе место в стране, завоевав 1605 мандатов. КПрРФ набрала больше голосов, чем ЛДПР и «Справедливая Россия» вместе взятые.

Наша партия и её союзники уже вступили в новую избирательную кампанию. Президентские выборы пройдут в условиях, когда принятый бюджет на три года не позволит решить ни одной проблемы. Глухое общественное недовольство устойчиво растёт, отчуждение граждан от власти усиливается. Для нейтрализации данных настроений правящие круги активно наступают на права граждан. Ограничивается возможность проводить пикеты, митинги и шествия. Ужесточается законодательство. Увеличиваются штрафы. По мере приближения дня голосования административный пресс будет наращаться. Ко всему этому мы должны быть готовы.

Сегодня правящему режиму приходится тратить серьёзные ресурсы на противодействие санкционному давлению своих западных «партнёров». Президентские выборы будут проходить в ситуации, когда российский олигархат, предавший наследие Советской державы, вынужден вступить в острую конфронтацию с сильными транснациональными корпорациями и межгосударственными союзами. Они категорически не желают допускать российский капитал к участию в эксплуатации ограниченных природных ресурсов планеты и поделённых мировых рынков.

Западные конкуренты активно играют на развал нашей государственной системы. В ближайшие месяцы для этого будет использована ситуация «перезагрузки» власти в период президентских выборов. Налицо угроза нереализации итогов голосования. Такое развитие событий будет толкать власть к усилению сценария «осаждённой крепости». Как показала практика, все издержки «мобилизации» будут сбрасывать не на толстосумов, а на беднейшие слои населения.

Высокие результаты действующего президента стали бы в этих условиях служить оправданием для обдираловки тружеников, сворачивания остатков советских социальных завоеваний. Поэтому усиление позиций КПрРФ существенно повлияет на оздоровление ситуации в стране. Общественная «цена» предстоящих выборов исключительно велика. Достойный результат КПрРФ укрепит российскую государственность, станет реальной гарантией того, что неизбежные впереди преобразования пойдут не за счёт трудящихся.

Да, несмотря на кризисные явления, ситуация для «партии власти» пока не трагическая. Большинство граждан России накопило массу претензий к нынешней системе, недовольно падением жизненного уровня. Но российский обыватель пока демонстрирует высокий запас адаптационных ресурсов. Люди желают перемен и одновременно боятся их. Кандидату и команде КПрРФ предстоит выступить символом надежды на позитивные и желанные перемены.

Нет сомнений, что эта избирательная кампания, как и многие другие, будет отмечена попыткой вытеснить нас на обочину политических процессов. Такой сценарий неизбежно ослабил бы все подлинно народные, левонационалистические силы. Мы знаем, что в обществе есть большой запрос на сильную

КПрРФ как альтернативу несменяемой и коррумпированной власти. Мы обязаны его реализовать.

Когда придёт время подводить итоги выборов, отношение к ним определит Центральный Комитет партии. Здесь будет учтено соблюдение властями демократических принципов. При проведении прошлых избирательных кампаний они систематически нарушались, и мы предупреждали о недопустимости продолжения подобной практики. Наша общая оценка будет дана исходя из ответов на конкретные вопросы. Была ли реальная возможность донести до избирателя свою программу? Велись ли полноценные дебаты? Имелся ли равный доступ к телевидению и другим государственным СМИ? Соблюдались ли права участников избирательного процесса?

Выборы в нынешней России — это хоть и формальное, но необходимое подтверждение легитимности правящего режима. Рейтинги поддержки действующего президента предстоит подкрепить результатами голосования. Когда пассивность и отчуждение избирателей нарастают, власть активно ищет способы её повышения. Вместе с накатанными методами административного давления ишутся новые: местные и региональные референдумы, отмена «крепостного права» на участках избирательных комиссий. Опять обещают видеотрансляцию с участков, хотя суды не принимают эти видеоролики, зафиксировавшие нарушения.

В таких условиях могут возникнуть и призывы к бойкоту выборов. Тот факт, что подобные призывы в рядах КПрРФ не раздаются, свидетельствует о зрелости партии.

Во-первых, опыт бойкота выборов в первую очередь Государственную думу со стороны большевиков показал: он не имеет смысла в условиях, если нет подъёма революционной активности масс. На это не раз указывал В.И. Ленин.

Во-вторых, КПрРФ следует использовать все возможности выборов для пропаганды идей и программных установок, для укрепления своих структур, объединения сторонников и союзников.

В-третьих, стабильность режима личной власти ограничена. Культ личности всегда заканчивается поиском «козла отпущения». Партия просто обязана сполна использовать возможности участия в президентских выборах ради будущих политических сражений и побед. «Красный проект» является главной альтернативой политике правящего режима.

Исходя из этого, Центральный Комитет КПрРФ, его Президиум, штабы по выборам должны обеспечить самое активное участие партии в избирательной кампании. Все партийные отделения и наши сторонники должны стремиться к завоеванию на выборах как можно более широкой базы поддержки кандидата от народно-патриотических сил, его команды и программных курса.

Вступая в предвыборную схватку, мы заявляем о готовности предложить обществу наш образ будущего России. Мы поведём наступательную критику тотальной несправедливости, разрушения человеческого капитала, ударов по здравоохранению, образованию и культуре. Патриотические силы представляют альтернативу Путину и либеральной команде правительства по ключевым вопросам политики, экономики, социальной жизни и управления.

Ровно год назад вышло мое обращение «Время властью требует новой политики». Оно стало призывом к объединению всех здоровых сил общества ради изменения проводимого курса. Было сразу заявлено: самое принципиальное для нас — выдвинуть команду, способную воплотить в жизнь программу возрождения страны. В этой команде мы видим Жореса Алфёрова, Ивана Мельникова и Владимира Кашина, Светлану Савицкую и Николая Харитонову, Павла Грудинина и Юрия Бодырева, Владимира Комоедова и Сергея Бабурину, Сергея Левченко и Анатолия Локота, Вадима Потомского и Андрея Клячкова, Юрия Афонина и Дмитрия Новикова, Николая Коломейцева и Олега Смолина, Виктора Соболева и Константина Бабкина, Леонида Калашникова, Казбека Тайсаева и Алексея Русских, Захара Прилепина и Сергея Шаргунова и целый ряд других патриотов России.

Трое из них имеют важный опыт руководства крупными территориями. Хорошим показателем развития Иркутской области добился наш товарищ Сергей Левченко. Анатолий Локоть успешно возглавляет крупнейший после двух столиц город России. Он имеет самые хорошие шансы получить поддержку жителей Новосибирской области на выборах главы региона. Эффективную программу инвестиционного развития Орловской области предложил Андрей Клячков. У него есть все возможности подтвердить в сентябре следующего года право занимать пост губернатора. Каждого из них мы обязаны активно поддержать.

Сегодня мы называем кандидатуру на пост президента России. В качестве единого представителя народно-патриотических сил мы предлагаем выдвинуть Павла Грудинина. Павел Николаевич делом доказал свою верность интересам трудящихся, превратил свой совхоз имени В.И. Ленина в территорию социального оптимизма. Накопленный им опыт делает его реальным кандидатом на пост главы государства. Призываем сплотиться всех, кто готов активно действовать ради победы кандидата от народа и для народа.

Стране нужен новый курс, сильная команда, ясная стратегия. Давно назрело повышение роли парламента и народных избраников, создание представительного Высшего государственного совета, назначение профессионального и авторитетного правительства. Всё это мы готовы осуществить после прихода к власти.

За ответственную власть

Для решения выдвинутых задач мы предлагаем комплекс неотложных изменений в действующую политическую систему. Власть должна быть по-настоящему ответственна перед наро-

дом. Мы настаиваем на смене курса в интересах абсолютного большинства. Такая смена возможна лишь при условии восстановления системы эффективного государственного управления, нацеленного на создание и развитие страны. Чтобы её выстроить, необходимо осуществить следующие преобразования:

Первое. Вернуть народу право на референдумы по важнейшим общественным, политическим и социально-экономическим вопросам. Это право было нарушено ещё в начале 1990-х, когда предатели и бандиты распорядились Советскую Конституцию. С тех пор на протяжении многих лет власть игнорирует наше требование вернуть это право гражданам. Мы убеждены, что высшим выражением воли народа должен быть референдум. И мы обеспечим неукоснительное соблюдение этой конституционной нормы.

Второе. Президент как высшее должностное лицо должен быть подконтролен и подотчётен народу и парламенту. Он должен быть наказуем в случае совершения им деяний, противоречащих Конституции и идущих вразрез с интересами государства и общества. Необходимо упростить процедуру импичмента и чётко указать в Основном законе, что никто не имеет права вступать в должность президента более двух раз за свою жизнь. В стране должен появиться Высший государственный совет, без одобрения которого не будет вводиться в жизнь ни одно принципиально важное решение президента страны.

Третье. Нужно принципиально повысить и ответственность президента за формирование кабинета министров, и ответственность правительства за свои действия. Утверждение состава правительства должно сопровождаться обсуждением в Государственной думе кандидатур на все министерские посты. Глава государства обязан публично обосновывать кадровые предложения, связанные с формированием правительства.

Четвёртое. Необходимо восстановить систему народолюбия и народного представительства. Для этого следует ужесточить ответственность за подтасовки на выборах и за использование административного ресурса во время избирательной кампании. Это станет возможным только при условии, что будет обеспечена реальная независимость суда и следственных органов от органов исполнительной власти.

Пятое. Парламент должен быть не послушным штамповщиком законов, спущенных сверху, а собранием народных представителей. Его компетенцию необходимо значительно расширить. Роспуск Государственной думы по инициативе президента может осуществляться только при условии назначения одновременных пере- выборов Думы и главы государства.

Шестое. Счётной палате нужно вернуть статус высшего контрольного органа, непосредственно надзирающего за действиями исполнительной власти. Работать она должна независимо и публично, предоставляя всю информацию по результатам проверок парламенту и обществу. Данные Счётной палаты о финансовых нарушениях должны являться прямым основанием для возбуждения уголовных дел и служебных расследований.

Сельское. Уже в ближайшее время наши депутаты предложат законопроекты по исправлению избирательной системы: — изменить ФЗ «О политических партиях» с целью увеличения минимальной численности членов партии с 500 до 50 тысяч человек как условия для её государственной регистрации; — вернуть депутатам всех уровней право участия в избирательных кампаниях в качестве доверенных лиц;

— бороться за проведение выборов по пропорциональной системе на основе партийных списков как на выборах в Госдуму РФ, так и на региональном и местном уровнях; — отменить муниципальный фильтр на выборах глав субъектов; — установить порядок формирования избирательных комиссий всех уровней из представителей политических партий, общественных организаций и независимых граждан; — установить право досрочного прекращения полномочий члена избирательной комиссии по инициативе органа, его направившего.

Уважаемые товарищи делегаты и гости съезда!

КПрРФ и народно-патриотические силы России вступают в ответственную борьбу.

Программа «Десяти шагов» предложена. Её детали согласованы с нашими союзниками. В их числе: учёные и профсоюзы, движение «Дети войны» и ПДС-НПСР, «Всероссийский женский союз — «Надежда России» и Ленинский комсомол, Союз советских офицеров и движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», «Русский Лад» и «Российские учёные социалистической ориентации» и многие другие.

Наш широкий союз представляет интересы народных масс, исходит из потребностей общества и опирается на конкретный опыт. Мы помним о ленинско-сталинской модели и советских успехах. Хорошо изучили уникальный опыт Китая и знаем об источниках устойчивого развития Белоруссии. Настоячиво выдвигаем лучшие разработки российских учёных и гордимся результатами коллективных предприятий.

Мы предлагаем абсолютно созидательную программу. И наша команда уверена в своих силах.

Основой внутренней жизни России должен стать принцип: «Каждый работает за страну, страна заботится о каждом!» Мы сплотили свои ряды и готовы бороться за наше правое дело! Мужество нас не оставит! Вместе — добьёмся успеха! Вместе — придём к победе!

дмитрий Путин вручает высокую государственную награду. Это — знаковое событие! Им президент заявляет: мы с вами — одной классовой крови, мы — свои. Плевко в сторону многих наивных патриотов.

Или ещё. Архирейский собор заявляет о возможности ритуального характера убийства царской семьи, а когда следует протест федерации еврейской общины России со словами об антисемитизме, следует неожиданное разяснение от епископа Тихона (Шевкунова). Дескать, что вы, как можно, ведь речь идёт вовсе не о евреех, а о возможном большевистском ритуальном расстреле. И тут же пример другого «большевистского ритуала»: Мавзолей В.И. Ленина...

Кто у нас основной соперник

— В России установился абсолютно авторитарный режим управления как в социально-экономической сфере, так и в политической, — сказал, начиная своё выступление, первый секретарь Московского горкома КПрРФ В.Ф. Рашкин. — Конституция это позволяет, никакого разделения властей в России нет, есть только одна вертикаль: «президент» и «исполнитель» — всё остальное под ними. Ни у кого не должно быть сомнений, что господин Путин в должности президента РФ является ставленником класса капитала, класса буржуа. Он — его явный представитель, и на него будет делаться ставка этот правящий класс. Путин руководит Россией уже более 18 лет, это больше Леонида Ильича Брежнева, которого постоянно критикуют, что он был несменяемым.

Символично, отметил выступивший, что шесть лет назад Владимир Владимирович заявил об участии в выборах президента России на предприятии

«Уралвагонзавод». Сегодня оно — банкрот. Путин объявил своё выдвижение в этом году перед работниками завода ГАЗ в Нижнем Новгороде. А что будет через шесть лет с этим предприятием? Мы уже лишились 38 тысяч заводов и 35 тысяч агротехнических предприятий. Не лучше дело обстоит со школами, больницами и другими социальными структурами. Россия в период правления Путина вырвалась в лидеры, заняв первые места в мире по количеству бедных и нищих. При этом мы на первом месте по числу миллиардеров. Вот они, настоящие залуги Путина — Медведева! Мы первые по продаже поддельных лекарств, первые по числу мигрантов...

— И таких показателей более сорока, негативно отражающих наше социально-экономическое положение, — сказал тов. Рашкин. — Я считаю, что это как раз и есть те самые путинские гвозди, которые забиваются в крышку гроба нашей Родины. Мы начали подыедать уже Фонд национального благосостояния, который должен был идти на увеличение пенсий. В стране жуткое воровство и коррупция, настоящей борьбы с ними мы так и не видим.

Поэтому у нас с вами должен быть один настрой в этой выборной кампании — наступать на победу нашего кандидата с нашей командой, с нашей программой. Основной соперник у нас — не Жириновский, не Собчак, основной наш соперник — это Путин. Ещё раз подчёркиваю: мы со своими союзниками и сторонниками должны руководствоваться в выборной кампании классовым подходом, иначе народ нас не поимёт.

В своём выступлении первый секретарь Алтайского крайкома КПрРФ М.Н. Прусакова особо подчеркнула судьбонность решения, которое будет принято делегатами. Не случайно к пар-

тийному форуму сегодня приковано внимание не только российских, но и мировых СМИ.

Лидер алтайских коммунистов поддержала выдвижение П.Н. Грудинина кандидатом в президенты. В числе главных преимуществ Павла Николаевича она отметила опыт успешного руководства предприятием, а также народную любовь и славу.

Мария Прусакова призвала активней использовать социальные сети в ходе выборной кампании для пропаганды программы КПрРФ и мобилизации её сторонников.

В ходе прений первый секретарь Красноярского крайкома КПрРФ П.П. Мельдел отметил, что партийный форум проводится в уникальное время — год столетия Великого Октября, когда ленинские лозунги 1917 года снова стали актуальными. Выступивший поддержал кандидатуру П.Н. Грудинина на пост президента России, посоветовав товарищам шире освещать в ходе предвыборной кампании его успешный опыт хозяйствования, а также материалы прозвучавшего на съезде доклада Председателя ЦК КПрРФ Г.А. Зюганова.

Наша программа — «За всех, кому истинно дорога Россия!»

С большим интересом слушал зал выступление П.Н. Грудинина. Оно было кратким, но предельно чётким.

Прежде всего он заявил, что принимает известную программу КПрРФ «Десять шагов к достойной жизни» как основу своей предвыборной платформы.

— Под каждым словом этой замечательной, коллективно разработанной программы я подписываюсь! — твёрдо заявил Павел Грудинин с трибуны партийного съезда. — Здесь верно говорилось: если некоторые вступают в избиратель-



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ную кампанию, как мы знаем, под девизом «Против всех!», то нашу программу можно назвать «За всех!» То есть за всех, кто честно живёт и трудится, кому истинно дорога Россия. Если мы донесём эту программу до каждого, кому она адресована и кто в ней нуждается, то мы победим.

Правда, оговорился он, есть для победы ещё два необходимых условия. Первое: если дадут одинаковую возможность выступления в СМИ всем кандидатам. И второе:

если выборы будут честными. Выступивший дал высокую оценку собравшимся в зале партийного съезда, и особенно руководителем КПрРФ. Многие из них, по его мнению, достойны быть кандидатами на пост президента России, а в первую очередь — Геннадий Андреевич Зюганов.

— Но он убедил Президиум ЦК, Центральный Комитет партии, что в данный момент целесообразнее выдвинуть представителя нашего коллектива. Почему? Наверное, потому, что мы

у себя всё или почти всё, что заложено в партийной программе «Десять шагов к достойной жизни», уже реализовали. Да, нам было трудно. Да, приходилось в полном смысле слова бороться, и было немало очень драматичных ситуаций. Нам не просто вставали палки в колёса — нас стремились буквально уничтожить. Однако мы выстояли. И это — благодаря поддержке КПрРФ, благодаря Геннадию Андреевичу Зюганову.

Более четверти века назад, — продолжал Павел Грудинин, —

в нашей стране произошёл откат от социализма. Нам необходимо к нему вернуться, потому что лишь социализм может по-настоящему возродить Россию. И выборы, которые предстоят, должны стать шагом на пути к этому. Все мои действия в ходе выборной кампании будут согласовываться с избирательным штабом, который я прошу возглавить лидера КПрРФ, председателя Высшего Совета народно-патриотических сил России Геннадия Андреевича Зюганова.

В своём заключительном слове Г.А. Зюганов сообщил, что принимает предложение кандидата на пост президента России Павла Николаевича Грудинина. Лидер КПрРФ заявил: — Будем работать и бороться все вместе — мощью нашей партии, объединённых народно-патриотических сил нашей страны. Во имя будущего России!

Виктор КОЖЕМЯКО, Александр ОФИЦЕРОВ.

Далёкое-близкое

«Билет в СССР»

Музей с таким названием вот уже полтора года работает в парке Сокольники в Москве. За это время он успел полюбиться многим москвичам и гостям столицы. Гости музея имеют возможность соприкоснуться с эпохой, которая была для миллионов советских людей периодом больших побед и достижений в науке, технике, космосе, промышленности... Творцом этих побед был советский человек, образу которого и посвящён музей «Билет в СССР».



КОЛЛЕКЦИОНЕР, учредитель музея Александр Попов считает своей главной целью сохранение памяти о великой эпохе, о людях, трудами которых создавалась могучая Советская держава. Собрать свою коллекцию Александр Иванович стал после «перестройки», когда начались разрушительные процессы уничтожения СССР. И вот теперь, когда тысячи экспонатов собраны в трёх залах музея, жизнь подтвердила необходимость тогдашнего начинания: посетители благодарят за то, что им предоставлена возможность вернуться в свою юность, зрелость, в эпоху побед, дружбы, единения, взаимовыручки. Они делятся воспоминаниями и оставляют трогательные записи в книге отзывов. Приходит и молодёжь, желающая узнать больше об эпохе, в которой жили их родители, бабушки с дедушками.

На мой взгляд, у музея есть потенциал, есть возможность дальше развиваться, реализовывать новые проекты. Много экспонатов находится в запасаниках. Но есть и сложности, среди которых — отсутствие информационного обеспечения, из-за чего люди просто не знают о нашем музее. Некоторые посетители из других городов предлагают нам создать сеть подобных музеев по стране, и мы готовы всячески помогать, если такие идеи кто-то возьмётся осуществить. Современной России явно не хватает того, что рванулось. Забывая достижения советского периода, отказываясь от них недопустимо. Нужно взять всё хорошее, что было в советском периоде, и развивать это. Мы хотим, чтобы помнили: именно советский народ победил в Великой Отечественной войне, советские люди восстанавливали свою страну после войны, осваивали космическое пространство, строили заводы и фабрики. Сегодня, пользуясь достижениями СССР, не вспоминают о той эпохе, о людях, которые и создавали все богатства.

Пройдёмся же по музею. Он занимает три зала, в каждом из которых представлен определённый срез жизни советского человека и достижений эпохи. В экспозиции — портреты художников, предметы быта и интерьера, фотографии, знамёна и плакаты, детские игрушки, значки и марки, книги, открытки, газеты, школьные принадлежности — всё то, чем жили и на чём воспитывались, чем увлекались поколения советских людей.

Среди интерьерных находок — диван из кабинета Маршала Советского Союза, диванца Героя Советского Союза М.В. Захарова, столик из кабинета советского государственного деятеля Николая Булганина. Рядом — портреты Генералиссимуса Сталина, маршалов Василевского и Будённого, письма бойцов с фронта, предметы военных лет: советские каски-трёхклёпки, стеклянная солдатская фляга. На стене — карта первой пятилетки (1928—1932 годы).

В числе других интересных экспонатов

— воссозданный костюм с оригинальными деталями участницы парада физкультурников, состоявшегося 12 августа 1945 года, в котором приняли участие 23 тысячи человек; литография цикла «Красный Военный Воздушный флот» 1934 года известного советского графика и живописца Георгия Верейского. Посетители смогут увидеть также посуду 1920-х годов, знаки воинской доблести — первые звёзды РККА, на которых изображены плуг и молот. Немногие, кстати, знают о том, что некоторое время на звёздах использовалась символика с плугом и молотом вместо серпа и молота.

О быте советских граждан посетителям напомнит настольный радиоприёмник «Звезда-54», который выпускали Харьковский завод «Коммунар» и Московский завод «Мосприбор» с 1954 года (корпус окрашивали в два цвета — красный, более распространённый, и зелёный, в экспозиции представлен зелёный). Здесь же первый советский телевизор «КВН-49» (1949 год) серийного производства с линзой, куда заливались либо дистиллированная вода, либо глицерин; одежда разных лет и головные уборы; парфюмерия. О массовом увлечении коллекционированием расскажут значки и марки, спичечные коробки.

Не забыли организаторы экспозиции и любимых советскими людьми праздники — Новый год. Посетители могут увидеть коллекцию старых игрушек: ледов-морозов 1930—1940 годов, снегурочку, мишур 1940-х годов, изготовленную Московским электромеханическим заводом из проволоки, ёлочные украшения, почтовые открытки.

Отдельный зал посвящён школьному образованию в СССР. Современных учащихся, пришедших в музей, привлекают непривычная для них обстановка и предметы: парты 1950-х годов для начальных классов, пеналы с изображением Ленина, школьные журналы и тетради учеников 1940-х годов, портфели, географический атлас за 1938 год, дневник 1936 года с промажками и многое другое.

Большое внимание уделено пионерскому движению как неотъемлемой части жизни советского школьника: в экспозиции — знамёна, значки, горн и другая пионерская атрибутика. Специальный отдел музея посвящён журналам «Крокодил» и «Весёлые картинки». В экспозиции находятся оригиналы рисунков Игоря Сычёва — ведущего карикатуриста «Крокодила», выпуски журнала 1930-х годов, набор открыток. Интересно представленная и разнообразная тематика способствует тому, что многие приходят сюда вновь.

Молодые люди мало знают об СССР и часто удивляются каким-то вещам, — рассказывает сотрудник музея, историк Лина Сергеева. — Например, тому, что в советских газетах и журналах бичевались пороки: бюрократизм, формализм и т.д. Они думают, что в 1930-е годы, например, это было невозможно. Мы подробно отвечаем на вопросы ребят и стараемся развеивать стереотипы, используя наш музейный фонд.

Младшие и старшие школьники с удовольствием участвуют в интерактивных занятиях, мы рассказываем им о советской школе, сравниваем её с современной. В целом хочу сказать, что из музея довольными уходят все: и взрослые, и дети.

Посетители действительно с удовольствием делятся своими эмоциями в книге отзывов. Например, 12-летняя Лиля, владеющая походом в музей, пишет: «Очень понравилось... В СССР был очень классно и чем-то лучше, чем сейчас. Лучшие бы СССР остался». Дети словно чувствуют ту атмосферу дружбы, сплочённости и единения, что царил в Советском Союзе, а взрослые наверняка не только вспоминают свои детство и молодость, но и сравнивают то, что происходит сейчас, с жизнью в Стране Советов.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.



С Октябрьской высоты

ЭТИ КНИГИ вышли в юбилейной серии, посвящённой 100-летию Великого Октября, которую выпускает московское издательство «Алгоритм». В них вошли наиболее актуальные публикации по острому вопросу революционной эпохи, принадлежавшие перу обозревателя «Правды» Виктора Кожемяко, а также авторов нашей газеты Владимира Бушина и Владимира Суходеева. Приобрести новые издания можно в общественной приёмной редакции «Правды» (Москва, ул. «Правды», дом 24).



Парламентский дневник

22 декабря завершилась осенняя парламентская сессия. Накануне депутаты провели дополнительное пленарное заседание палаты, чтобы Новый год встретить без долгов. Однако законодательный процесс бесконечен, и даже подведение итогов всегда ставит многообещающее многоточие.

РУКОВОДИТЕЛЬ фракции КПрФ Геннадий Зюганов, выступая на последнем в этом году пленарном заседании Госдумы, сопоставил амбициозные планы руководства страны и тот фундамент, на котором они станут реализовываться. Отметив, что в ближайшие годы вся мировая политика будет вращаться в треугольнике американского глобализма, китайского прорыва в будущее и российского самодержавия, лидер коммунистов сравнил позиции трёх держав. Если в Китае темпы роста экономики выше 7,5 процента, в США они выше мировых — 3,5 процента, то в России всё крутится вокруг статистической погрешности: 1—1,5 процента. Износ оборудования даже в относительно благополучном «Газпроме» уже превышает 50 процентов.

Один частный, казалось бы, пример показывает суть проводимого курса. Так, лучшим бизнесменом России по версии «Форбс» признан Михаил Фридман. А все его заслуги заключаются в том, что за два года он прогнул «свои» капиталы в размере 460 миллиардов рублей, в переводе на российские деньги, в производстве США и Великобритании, связанное в основном со здравоохранением. При этом весь бюджет российского здравоохранения составлял в уходящем году меньше 400 миллиардов рублей. Неудивительно, что не нашлось 140 миллиардов рублей на «детей войны». «В обществе нарастают раскол и коррупция», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

Зюганов проанализировал выполнение «майских указов» президента. Выполнен один, связанный с безопасностью, — констатировал ру-

ководитель фракции КПрФ. Ставила задача довести уровень высокотехнологичной продукции до 30 процентов. Получили лишь 9 процентов. Из заявленных 25 миллионов высокотехнологичных рабочих мест создано

только 16 миллионов. Планировалось увеличить к 2018 году производительность труда в полтора раза относительно 2011 года. На самом деле она росла на 1—1,5 процента в год, а всего за эти годы и 10 процентов не наберётся.

«Вымирают классические русские области, которые собирали страну воедино», — перешил к демографической проблеме Г. Зюганов. Русских в стране в 1990 году был 81 процент, а стало 76 процентов. «Потери больше, чем во Вторую мировую войну», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

Если посмотреть на ситуацию, складывающуюся на политическом фронте, здесь налицо либеральный реванш, заявил лидер коммунистов. По его словам, перечень тех, кто готов сдать страну, увеличился после того, как 2 февраля американцы опубликовали материал о крупнейших российских бизнесменах, ко-

только 16 миллионов. Планировалось увеличить к 2018 году производительность труда в полтора раза относительно 2011 года. На самом деле она росла на 1—1,5 процента в год, а всего за эти годы и 10 процентов не наберётся.

«Вымирают классические русские области, которые собирали страну воедино», — перешил к демографической проблеме Г. Зюганов. Русских в стране в 1990 году был 81 процент, а стало 76 процентов. «Потери больше, чем во Вторую мировую войну», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

Если посмотреть на ситуацию, складывающуюся на политическом фронте, здесь налицо либеральный реванш, заявил лидер коммунистов. По его словам, перечень тех, кто готов сдать страну, увеличился после того, как 2 февраля американцы опубликовали материал о крупнейших российских бизнесменах, ко-

только 16 миллионов. Планировалось увеличить к 2018 году производительность труда в полтора раза относительно 2011 года. На самом деле она росла на 1—1,5 процента в год, а всего за эти годы и 10 процентов не наберётся.

«Вымирают классические русские области, которые собирали страну воедино», — перешил к демографической проблеме Г. Зюганов. Русских в стране в 1990 году был 81 процент, а стало 76 процентов. «Потери больше, чем во Вторую мировую войну», — подчеркнул Геннадий Андреевич.

Если посмотреть на ситуацию, складывающуюся на политическом фронте, здесь налицо либеральный реванш, заявил лидер коммунистов. По его словам, перечень тех, кто готов сдать страну, увеличился после того, как 2 февраля американцы опубликовали материал о крупнейших российских бизнесменах, ко-

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Вести с Украины

Фашистский налёт

В конце минувшей недели, 23 декабря, в Киеве боевики украинской неонацистской организации «Национальный корпус» ворвались в здание, где часть помещений арендует Коммунистическая партия Украины.

РАЗЪЯРЕННАЯ свора неонацистских отморозков напала на помещение, где комсомольцы Украины собрались на очередной пленум, собиравшись на сайте КПУ. Угрозы расправой, бандитами из «азов» и прочих криминальных группировок, подконтрольных МВД и СБУ (о чём открыто заявлял в своём интервью один из лидеров неонацистской организации «С14» Карась), пытались проникнуть в помещение.

КПУ, угрозы и физические расправы над ними — самое красноречивое свидетельство того, как сегодня на Украине крупный финансовый и олигархический капитал (как украинский, так и международный) правят страной, каких отморозков подготовили для организации террора против инакомыслящих. При этом налетчики на участников пленума «искренне» негодовали, как это комсомольцы смеют называть их фашистами. Яростный рык «Украина понад усе» («Украина — превраще всего») долго не утихал у дверей офиса КПУ.

В.М.Т.

КПУ, угрозы и физические расправы над ними — самое красноречивое свидетельство того, как сегодня на Украине крупный финансовый и олигархический капитал (как украинский, так и международный) правят страной, каких отморозков подготовили для организации террора против инакомыслящих. При этом налетчики на участников пленума «искренне» негодовали, как это комсомольцы смеют называть их фашистами. Яростный рык «Украина понад усе» («Украина — превраще всего») долго не утихал у дверей офиса КПУ.

В.М.Т.

Университетская реформа во Франции

Студенты станут заложниками правительства Макрона?

«Университеты — это выбор не для всех» — такова позиция президента Франции Эммануэля Макрона, решившего под лозунгом «Завершить демократизацию высшего образования» покончить с подлинными демократическими традициями этой сферы жизни страны.

«УНИВЕРСИТЕТСКАЯ РЕФОРМА» готовилась давно и стала одной из непопулярных мер общего экономического курса правительства, направленного на всемерное сокращение бюджетных расходов. После изменения Трудового кодекса, протажного путём ординасов (указов) президента, после сокращения расходов на здравоохранение, на высшее образование и научно-исследовательские работы в университетах пришла очередь студентов. Известно, что в последние годы поступление в высшие учебные заведения проходило без вступительных экзаменов через систему «Admission Post-Vac» (APV), в русском переводе «Прём-пост-Вак», на веб-сайте министерства высшего образования и исследований. Теоретически должны были удовлетворяться все заявки. В том же случае, если поступающих на университетский бакалавриат в конкретном вузе оказывалось слишком много, то окончательный отбор происходил путём жеребьёвки. Несовместимость этой системы было очевидно и осуждалось и правыми, и левыми политическими силами. Так, лидер левой оппозиции, руководитель фракции «Франция непокорённой» в Национальной ассамб-

лее (парламенте страны) Жан-Люк Меланшон, выступая 17 декабря в популярной утренней передаче на радиостанции «Европа 1», задавал вопрос: «Почему дело дошло до жеребьёвки?» Потому что, по его мнению, был сознательно создан дефицит студенческих мест. Нет ничего проще предсказать, какое число молодых людей стремится поступить в университет!

Подчёркивая, что Франция почти не имеет природного сырья, политик считает главным для страны «серое вещество мозга и знания, и, следовательно, должна быть заинтересованность в том, чтобы как можно больше молодых людей получали высшее образование». Отметим, что формально до настоящего времени оно было в стране в основном бесплатным, хотя известно, что около трёх четвертей студентов должны работать, чтобы учиться.

В чём же суть предлагаемой правительственной реформы? С 2018 года, согласно новому проекту, студентов в университеты будут отбирать по заранее установленным критериям. Таким образом власть собирается разрешить проблему переполненности высших учебных заведений, низкой успеваемости на первых кур-

сах и отменить отбор путём жеребьёвки. Эти новации «закроют» дверь университетов многим студентам, — считает газета «Юмани-те», — и продемонстрируют стремление правительства под видом помощи в ориентации в специальности организовать жёсткий отбор будущих студентов». Газета даже использует англоязычный термин «скрининг», означающий в данном контексте «просеивание, сортировку», осуществляемые при приёме на работу, что представляет серьёзную опасность в социальной сфере.

Действительно, министр высшего образования и научных исследований Франции в правительстве Макрона Фредерик Видаль предлагает в своём законопроекте при выборе кандидатов в студенты учитывать не только их школьные оценки, но и мотивацию в выборе профессии и — внимание! — их внеклассную, то есть общественную, деятельность. Таким образом предлагается возможность отсеивать абитуриентов по политическим мотивам, например, за участие в левых движениях, протестных акциях. При презентации своего проекта министр признала, что университет может вынести решение не принимать учащегося, если количество заявлений превышает возможность», отмечает еженедельник «Пуэн». Ещё осенью при просачивании сведений о деталях проекта даже правая пресса вышпала озабоченность возможными последствиями реформы. У многих в памяти остаются

массовые студенческие выступления против закона «первого найма», потрясшие страну в 2006 году после принятия Национальной ассамблеи этого документа, и фактически отменённого правительством Доменика де Вильпена из-за массовых протестов — тогда на улицы вышли три миллиона человек.

По мнению газеты «Монд», студенческие профсоюзы и в этот раз обязательно будут протестовать. Как заявляли ранее их представители, вузы не имеют права единолично устанавливать свои требования к будущим студентам. В свою очередь издание «Нуэль обсерватёр» обращало внимание на позицию ряда руководителей университетов, которые также считают, что критерии должны носить исключительно информативный характер и не могут быть обязательными. Последнее слово, отмечает «Монд», должно оставаться за абитуриентом, желающим получить высшее образование и сознательно выбирающим специальность в университете.



В начале декабря правительственный законопроект «О студенческой ориентации и пути к успеху» поступил в парламент. Новая платформа приёма post-bac будет называться «Parcours Sup» («Путь к высшему»). «Как обычно, объективный язык, используемый либералами», — пишет Меланшон в своём блоге. — Название законопроекта является полной противоположностью тому, что он реально содержит. Это документ против свободы выбора направле-

ния будущей деятельности и служит для предотвращения доступа к избранному университету. Фактически это «закон, закрывающий дорогу в университет». Рассмотрев основные стороны законопроекта, лидер левой оппозиции подчёркивает, что он направлен на «создание рынка образования» и олицетворяет собой «всю заразу либерального метода в управлении образованием». Власть «подготавливает резкий всплеск социального неравенства, ударная волна которого будет распространяться в среднем образовании и колледжах».

При обсуждении законопроекта в середине декабря в Национальной ассамблее реально только фракция «Франция непокорённой» и коммунистов вели против него борьбу. Осудив сложившуюся ситуацию в высшем образовании как Numerus Clausus (лат.) — количественное ограничение, процентная норма, Меланшон подчеркнул, что намерение «регулировать» число желающих получить высшее образование ко-

Пульс планеты

● **ЛИМА.** Протесты и столкновения с полицией на улицах перуанской столицы вызвали поминание президентом страны Педро Пабло Кучински экс-главы государства Альберто Фухимори, отпавленного за решётку на 25 лет за причастность к убийствам и похищениям людей. Кучински обжаловал своё решение медзаключением, в котором говорится, что Фухимори страдает прогрессирующим, неизлечимым заболеванием и нахождение в тюрьме представляет угрозу для его жизни. Левая оппозиция назвала акт поминовения «постыдной сделкой» между Кучински и кланом Фухимори. Чуть ранее конгресс Перу не поддержал импичмент президента, выдвинутый оппозиционной правой партией «Народная сила», руководимой дочерью Фухимори — Кейко, проигравшей Кучински менее процента на последних президентских выборах.

● **ПХЕНЬЯН.** Северная Корея продолжит укреплять свой ядерный потенциал, несмотря на санкции и давление мирового сообщества, заявили в МИД КНДР в ответ на принятую Совбезом ООН новую резолюцию в отношении Пхеньяна. В свою очередь северокорейский лидер Ким Чен Ён заверил, что КНДР «сможет уйти от любых санкций» и не будет менять политический курс. 22 декабря Совбез ООН ввёл новые лимиты на поставки сырой нефти и нефтепродуктов в Северную Корею. Резолюция предусматривает и другие ограничения, касающиеся импорта в КНДР промышленного оборудования, тяжёлой техники и транспортных средств. Кроме того, все страны ООН должны выслать северокорейских мигрантов в течение 24 месяцев.

● **КАРАКАС.** Власти Венесуэлы решили пойти на уступки в отношении оппозиции и выпустить из тюрьмы несколько десятков политзаключённых, задержанных за участие в антиправительственных выступлениях. Одновременно с этим Боливарианская республика объявила персонам non-grata послов Бразилии и Канады в ответ на критику со стороны руководства этих государств. Так, бразильский лидер Мишел Темер на саммите Южноамериканского общего рынка заявил, что Венесуэла может вновь стать участником этой организации лишь при условии «возвращения к принципам демократии». После Канады Каракас обвинил в «постоянном и грубом вмешательстве во внутренние дела Венесуэлы».

(По сообщениям Информационного агентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 17-02-00074.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 25.12.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.